

NETWORK



CLOUD



PRO
INSIDE
PUBLIC COMPANY LIMITED



PLATFORM



SECURITY

บริษัท โพร อินไซด์ จำกัด (มหาชน)

คำอธิบายและวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการ

สำหรับงวด 6 เดือน สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2568

วันที่ 14 สิงหาคม 2568

เรื่อง คำอธิบายและวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการ ประจำปีไตรมาสที่ 2 ปี 2568
เรียน กรรมการและผู้จัดการ ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย
สิ่งที่ส่งมาด้วย สำเนาการเงินสำหรับงวด 6 เดือน สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2568 จำนวน 1 ชุด

บริษัท โปร อินไซด์ จำกัด (มหาชน) (“บริษัท”) ขอนำส่งการเงินสำหรับงวด 6 เดือน สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2568 ซึ่งผ่านการสอบทานจากผู้สอบบัญชีแล้ว และคำอธิบายและการวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการ เพื่อเป็นข้อมูลสำหรับผู้ลงทุน และผู้สนใจทั่วไปรับทราบ มีรายละเอียดดังต่อไปนี้

เศรษฐกิจและภาวะอุตสาหกรรมที่มีผลต่อการดำเนินงาน

ในไตรมาส 2 ปี 2568 ภาวะเศรษฐกิจทั้งในและต่างประเทศยังคงมีความไม่แน่นอน แม้อัตราดอกเบี้ยนโยบายเริ่มมีสัญญาณคงตัว แต่ยังคงอยู่ในระดับสูง ทำให้ต้นทุนทางการเงินของโครงการลงทุนมูลค่าสูงยังเป็นประเด็นที่ต้องบริหารอย่างใกล้ชิด บริษัทจึงดำเนินการบริหารโครงสร้างเงินทุนอย่างรอบคอบ เน้นการควบคุมต้นทุนการกู้ยืมให้อยู่ในระดับที่สอดคล้องกับกระแสเงินสด และวางแผนชำระหนี้ล่วงหน้าเพื่อลดความเสี่ยงจากดอกเบี้ยในระยะยาว

อุตสาหกรรมเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร (ICT) ยังคงขยายตัวต่อเนื่องจากแรงหนุนของนโยบายเศรษฐกิจดิจิทัลของภาครัฐ โครงการด้านโครงสร้างพื้นฐานดิจิทัล เมืองอัจฉริยะ และระบบราชการอิเล็กทรอนิกส์เริ่มมีความชัดเจนและเข้าสู่ขั้นตอนดำเนินงานมากขึ้น อย่างไรก็ตาม ตลาดยังคงเผชิญการแข่งขันสูง โดยเฉพาะจากผู้ให้บริการต่างประเทศในกลุ่ม Cloud, AI และ Big Data ซึ่งมีการนำเสนอเทคโนโลยีและราคาแข่งขันได้มากขึ้น

ในไตรมาสนี้ บริษัทยังคงให้ความสำคัญกับการพัฒนาและนำเสนอโซลูชันที่ตอบสนองต่อความต้องการของลูกค้าได้อย่างรวดเร็วและมีความคุ้มค่า เช่น AI-driven Security, Cloud-based Data Management และบริการ IT Outsourcing ที่เน้นลดต้นทุนและเพิ่มประสิทธิภาพการดำเนินงาน นอกจากนี้ยังขยายความร่วมมือกับพันธมิตรเทคโนโลยีระดับสากล เพื่อยกระดับคุณภาพบริการและเสริมความสามารถในการแข่งขัน

ด้านปัจจัยภายนอก มาตรการภาษีของสหรัฐอเมริกาที่มีความชัดเจนมากขึ้นในช่วงไตรมาสนี้ โดยมีการปรับขึ้นภาษีนำเข้าสำหรับสินค้าบางประเภทจากบางประเทศ ซึ่งจากการประเมินของบริษัท ผลกระทบโดยตรงต่อประเทศไทยและต่อธุรกิจของบริษัทมีค่อนข้างจำกัด เนื่องจากบริษัทเป็นผู้นำเข้าสินค้า มากกว่าการส่งออกที่ได้รับผลด้านอัตราภาษีที่สูงขึ้น อย่างไรก็ตาม บริษัทจะยังคงติดตามความเคลื่อนไหวของการค้าโลกอย่างใกล้ชิด เพราะการเปลี่ยนแปลงในอนาคตอาจส่งผลกระทบต่อราคาซื้ออุปกรณ์หรือค่าใช้จ่ายด้านโลจิสติกส์โดยอ้อม

ด้วยการปรับกลยุทธ์เชิงรุกและการบริหารความเสี่ยงอย่างรอบด้าน บริษัทเชื่อมั่นว่าจะสามารถรับมือกับความท้าทายและใช้ประโยชน์จากโอกาสทางธุรกิจ เพื่อรักษาการเติบโตอย่างต่อเนื่องและยั่งยืนในปี 2568

สรุปเหตุการณ์และพัฒนาการที่สำคัญ

ในไตรมาสที่ 2 ของปี 2568 บริษัท โพร อินไซด์ จำกัด (มหาชน) ได้มีพัฒนาการที่สำคัญดังนี้

- 4 มิถุนายน 2568 บริษัทได้ลงนามในสัญญาโครงการจ้าง จัดทำ พัฒนา ติดตั้ง และดูแลบำรุงรักษา ระบบบริหารจัดการทรัพยากรองค์กร (Enterprise Resource Planning: ERP) กับการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค โดยมีมูลค่าโครงการเป็นเงินทั้งสิ้น 2,938,220,000 บาท (สองพันเก้าร้อยสามสิบแปดล้านสองแสนสองหมื่นบาทถ้วน) ซึ่งเป็นราคารวมภาษีมูลค่าเพิ่มแล้ว

สรุปผลการดำเนินงาน

ภาพรวมผลการดำเนินงานสำหรับงวด 6 เดือน สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2568

หน่วย: ล้านบาท	ไตรมาส	ไตรมาส	ไตรมาส	QoQ	YoY	6 เดือน	6 เดือน	YoY
	2/2568	1/2568	2/2567	(%)	(%)	2568	2567	(%)
รายได้รวม	812	629	335	29%	142%	1,440	591	144%
กำไรสุทธิ	80	72	20	11%	300%	152	44	245%
กำไรต่อหุ้นขั้นพื้นฐาน (บาทต่อหุ้น)	0.15	0.14	0.05	7%	200%	0.29	0.11	163%

กำไรสุทธิ

ในไตรมาส 2/2568 บริษัทมีรายได้จากการดำเนินธุรกิจ 812 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากไตรมาสเดียวกันของปีก่อน 183 ล้านบาท หรือร้อยละ 142 เมื่อเทียบกับไตรมาส 2/2567 สาเหตุหลักมาจากการรับรู้รายได้จากโครงการขนาดใหญ่ที่ส่งมอบได้ในไตรมาสที่ 2 ของปี 2568 ทำให้กำไรสุทธิของบริษัทในไตรมาส 2/2568 เพิ่มขึ้น 60 ล้านบาท หรือ ร้อยละ 300 เมื่อเทียบกับไตรมาส 2/2567

รายได้

หน่วย: ล้านบาท	ไตรมาส	ไตรมาส	ไตรมาส	QoQ	YoY	6 เดือน	6 เดือน	YoY
	2/2568	1/2568	2/2567	(%)	(%)	2568	2567	(%)
รายได้จากการจำหน่ายและวางระบบแบบเบ็ดเสร็จ	589	364	220	62%	168%	943	309	205%
รายได้จากการขาย	-	0.2	-	(100%)	-	0.2	7	(97%)
รายได้จากการให้บริการ	222	264	114	(16%)	95%	496	275	80%
รวมรายได้	811	628	334	29%	143%	1,439	590	144%

รายได้จากการจำหน่ายและวางระบบแบบเบ็ดเสร็จ ในไตรมาส 2/2568 มีจำนวน 589 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจำนวน 369 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 168 เมื่อเทียบกับปีก่อนหน้า เนื่องจากไตรมาส 2/2568 บริษัทมีรายได้จากการส่งมอบงานจากโครงการที่สำคัญที่มีมูลค่าโครงการสูงกว่าโครงการที่รับรู้ในไตรมาส 2/2567 ดังนี้

- โครงการซื้อขายระบบคลาวด์กลางด้านสาธารณสุขของประเทศไทยของบริษัทโทรคมนาคมแห่งชาติ จำกัด (มหาชน)
- โครงการพัฒนาระบบคลาวด์กลางด้านสาธารณสุขของประเทศไทย กิจกรรมที่ 1 : การพัฒนาระบบบริหารจัดการการแลกเปลี่ยนข้อมูลสุขภาพของสำนักงานคณะกรรมการดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ
- โครงการจ้าง จัดทำ พัฒนา ติดตั้ง และดูแลบำรุงรักษา ระบบบริหารจัดการทรัพยากรองค์กร (Enterprise Resource Planning: ERP)

รายได้จากการให้บริการ ในไตรมาส 2/2568 มีจำนวน 222 ล้านบาท ลดลงจำนวน 42 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 16 เมื่อเทียบกับปีก่อนหน้า ซึ่งรายได้หลักมาจากโครงการหลัก ดังนี้

- รายได้จากสัญญาเช่าระบบตรวจสอบและติดตามการปฏิบัติการเดินรถ (GPS) พร้อมติดตั้งขององค์การขนส่งมวลชนกรุงเทพ
- รายได้จากสัญญาจ้างดูแลบำรุงรักษาระบบคอมพิวเตอร์ซอฟต์แวร์สำเร็จรูปสำหรับธุรกิจหลัก (รชช.) และบูรณาการระบบงานที่เกี่ยวข้อง
- รายได้จากสัญญาจ้างเหมาบำรุงรักษาระบบกล้องอ่านแผ่นป้ายทะเบียนรถอัตโนมัติ ระบบอ่านแผ่นป้ายทะเบียนรถอัตโนมัติแบบเคลื่อนที่ และระบบห้องคอมพิวเตอร์แม่ข่าย ปีงบประมาณ พ.ศ.2568 ซึ่งลงนามในช่วงไตรมาส 4/2567

ต้นทุน

หน่วย: ล้านบาท	ไตรมาส	ไตรมาส	ไตรมาส	QoQ	YoY	6 เดือน	6 เดือน	YoY
	2/2568	1/2568	2/2567	(%)	(%)	2568	2567	(%)
ต้นทุนจากการจำหน่ายและวางระบบแบบเบ็ดเสร็จ	462	291	166	59%	178%	753	227	232%
ต้นทุนจากการขาย	-	0.1	-	(100%)	-	0.1	5	(98%)
ต้นทุนจากการให้บริการ	190	200	92	(5%)	107%	390	209	87%
รวมต้นทุน	652	491	258	33%	153%	1,143	441	159%
กำไรขั้นต้น	159	138	76	15%	109%	296	149	99%
อัตรากำไรขั้นต้น (ร้อยละ)	19.6	21.9	22.8			20.6	25.3	

ต้นทุนรวม ในไตรมาส 2/2568 มีจำนวน 652 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจำนวน 394 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 153 เมื่อเทียบกับปีก่อนหน้าที่มีต้นทุนรวมจำนวน 258 ล้านบาท โดยบริษัทมีอัตรากำไรขั้นต้นโดยรวมลดลงจากร้อยละ 22.8 เป็นร้อยละ 19.6 เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีก่อน ซึ่งเป็นผลมาจาก

- ต้นทุนจากการจำหน่ายและวางระบบแบบเบ็ดเสร็จเพิ่มขึ้นในสัดส่วนที่สูงกว่ารายได้จากการจำหน่ายและวางระบบแบบเบ็ดเสร็จที่เพิ่มขึ้น เป็นผลมาจากโครงการที่รับรู้รายได้ในไตรมาส 2/2568 มีอัตรากำไรขั้นต้นต่ำกว่าโครงการที่รับรู้รายได้ใน ไตรมาส 2/2567
- ต้นทุนจากการให้บริการเพิ่มขึ้นตามรายได้จากการให้บริการที่เพิ่มขึ้น โดยต้นทุนจากการให้บริการเพิ่มขึ้นในสัดส่วนที่สูงกว่ารายได้จากการให้บริการที่เพิ่มขึ้นเป็นผลมาจากโครงการที่รับรู้รายได้ในไตรมาส 2/2568 มีอัตรากำไรขั้นต้นต่ำกว่าโครงการที่รับรู้รายได้ในไตรมาส 2/2567

ค่าใช้จ่ายและต้นทุนทางการเงิน

หน่วย: ล้านบาท	ไตรมาส	ไตรมาส	ไตรมาส	QoQ	YoY	6 เดือน	6 เดือน	YoY
	2/2568	1/2568	2/2567	(%)	(%)	2568	2567	(%)
ค่าใช้จ่ายในการขาย	13	15	13	(13%)	0%	27	25	8%
ค่าใช้จ่ายในการบริหาร	36	32	35	13%	3%	68	60	13%
ต้นทุนทางการเงิน	12	12	5	0%	140%	24	9	167%
รวมค่าใช้จ่าย	61	58	53	5%	15%	119	94	27%
อัตราส่วนต่อรายได้ (ร้อยละ)	7.5	9.2	15.9			8.3	15.9	

ค่าใช้จ่ายโดยรวมของบริษัท สำหรับไตรมาส 2/2568 มีจำนวน 61 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากปีก่อน 8 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 15 โดยมีปัจจัยหลักดังนี้

- ต้นทุนทางการเงินเพิ่มขึ้น 7 ล้านบาท จากการที่บริษัทมีโครงการใหม่ๆ มากขึ้น ส่งผลให้มีการกู้ยืมเงินเพิ่มขึ้นเพื่อนำมาใช้เป็นเงินทุนหมุนเวียนและรองรับการดำเนินงานของโครงการ

สรุปฐานะทางการเงิน

สินทรัพย์รวม ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2568 มีจำนวน 2,996 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 1,241 ล้านบาท หรือ ร้อยละ 71 เมื่อเทียบกับ 1,755 ล้านบาท ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2567 โดยมีปัจจัยหลักมาจากลูกหนี้การค้าและลูกหนี้อื่นเพิ่มขึ้น 940 ล้านบาท ซึ่งส่วนใหญ่มาจากรายได้ที่รับรู้ในไตรมาสก่อนหน้า และครบกำหนดวางบิลในไตรมาส 2/2568 สินค้าคงเหลือเพิ่มขึ้น 155 ล้านบาท จากการสั่งซื้ออุปกรณ์สำหรับโครงการขนาดใหญ่ในไตรมาสที่ 2/2568 เพื่อให้สามารถดำเนินโครงการได้ตามแผน และเงินฝากที่ติดภาระค้ำประกันเพิ่มขึ้น 93 ล้านบาท เพื่อใช้เป็นหลักประกันในการออกหนังสือค้ำประกันเพื่อประมูล และดำเนินงานโครงการใหม่ในปี 2568 แต่ในไตรมาสที่ 2/2568 บริษัทมีเงินสดลดลง 102 ล้านบาท ซึ่งเกิดจากการชำระค่าอุปกรณ์และค่าจ้างงาน รวมถึงการชำระหนี้เงินกู้บางส่วนตามแผนบริหารสภาพคล่อง

หนี้สินรวม ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2568 มีจำนวน 2,071 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 643 ล้านบาท หรือ ร้อยละ 45 เมื่อเทียบกับ 1,428 ล้านบาท ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2567 โดยมีปัจจัยหลักมาจากเงินกู้ยืมจากสถาบันการเงินเพิ่มขึ้น 446 ล้านบาท เพื่อนำมาใช้เป็นเงินทุนหมุนเวียนและรองรับการดำเนินงานของโครงการขนาดใหญ่ที่บริษัทได้รับเพิ่มเติม รวมถึงหนี้สินที่ในส่วนของเจ้าหนี้การค้าเพิ่มขึ้นจำนวน 224 ล้านบาทเนื่องจากการจัดหาอุปกรณ์และค่าจ้างสำหรับงานโครงการที่ยังไม่ถึงกำหนดชำระ

ส่วนของผู้ถือหุ้นรวม ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2568 มีจำนวน 925 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 598 ล้านบาท หรือ ร้อยละ 184 เมื่อเทียบกับ 326 ล้านบาท ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2567 โดยปัจจัยหลักมาจากการเสนอขายหุ้น IPO จำนวน 140 ล้านหุ้นที่ราคาหุ้นละ 3 บาท และกำไรที่เติบโตขึ้นของบริษัทในช่วงครึ่งปีแรก

อัตราส่วนทางการเงินที่สำคัญ

อัตราส่วนทางการเงินที่สำคัญ	ไตรมาส 2/2568	ไตรมาส 4/2567	ไตรมาส 2/2567
อัตราส่วนสภาพคล่อง (Liquidity Ratios)			
อัตราส่วนทุนหมุนเวียน (Current Ratio)	1.3	1.0	0.9
อัตราส่วนเงินหมุนเวียนเร็ว (Quick Ratio)	1.0	0.8	0.9
อัตราส่วนแสดงประสิทธิภาพในการใช้สินทรัพย์ (Activity Ratios)			
ระยะเวลาเก็บหนี้เฉลี่ย (Average Collection Period)	72	37	51
อัตราส่วนที่แสดงถึงความเสี่ยงจากการกู้ยืม (Leverage Ratios)			
อัตราหนี้สินต่อทุน (Debt to Equity Ratio)	2.2	4.4	2.1
อัตราส่วนความสามารถในการจ่ายดอกเบี้ย (Interest Coverage Ratio)	9.5	7.9	6.4
อัตราส่วนความสามารถในการชำระภาระผูกพัน (Debt Service Coverage Ratio)	- *	9.4	1.0
อัตราส่วนแสดงความสามารถในการทำกำไร (Profitability Ratios)			
อัตราผลตอบแทนสินทรัพย์ (Return on Asset)	12.8%	9.4%	4.0%
อัตราผลตอบแทนผู้ถือหุ้น (Return on Equity)	48.8%	30.0%	26.2%

1. อัตราส่วนสภาพคล่อง (Liquidity Ratios)

ในไตรมาส 2/2568 บริษัทมี อัตราส่วนทุนหมุนเวียน (Current Ratio) อยู่ที่ 1.3 เท่า ซึ่งอยู่ในระดับที่สามารถบริหารสภาพคล่องได้อย่างเหมาะสมต่อการดำเนินธุรกิจและรองรับภาระหนี้สินหมุนเวียน ในขณะที่ในไตรมาส 2/2568 บริษัทมีอัตราส่วนสภาพคล่องเร็ว (Quick Ratio) อยู่ที่ 1.0 เท่า สะท้อนถึงความสามารถในการชำระหนี้สินหมุนเวียนด้วยสินทรัพย์ที่เปลี่ยนเป็นเงินสดได้อย่างรวดเร็วอยู่ในระดับเพียงพอ โดยการปรับตัวของอัตราส่วนดังกล่าวมาจากการเพิ่มขึ้นของสินค้าคงเหลือและสินทรัพย์จากโครงการที่อยู่ระหว่างดำเนินงาน ซึ่งแม้จะไม่ถูกนับรวมใน Quick Ratio แต่มีความจำเป็นต่อการรองรับแผนขยายธุรกิจและการดำเนินโครงการใหม่ในครึ่งปีหลัง ทั้งนี้ บริษัทได้วางแผนบริหารสภาพคล่องอย่างรอบคอบผ่านการเร่งรัดการวางบิลและจัดเก็บลูกหนี้ การบริหารต้นทุนโครงการอย่างมีประสิทธิภาพ และการจัดการวงเงินสินเชื่อให้สอดคล้องกับกระแสเงินสดเข้า เพื่อรักษาสภาพคล่องให้อยู่ในระดับเหมาะสมต่อการดำเนินธุรกิจอย่างต่อเนื่อง

2. อัตราส่วนแสดงประสิทธิภาพในการใช้สินทรัพย์ (Activity Ratios)

ในไตรมาส 2/2568 บริษัทมีระยะเวลาเก็บหนี้เฉลี่ย (Average Collection Period) อยู่ที่ 72 วัน เพิ่มขึ้น 21 วัน จาก 51 วันในไตรมาส 2/2567 สะท้อนถึงการยืดระยะเวลาการเรียกเก็บเงินจากลูกค้าบางโครงการ โดยเฉพาะโครงการขนาดใหญ่ภาครัฐที่มีรอบการวางบิลและรับชำระเงินตามเงื่อนไขสัญญาที่กำหนด แม้ว่าระยะเวลาเก็บหนี้เฉลี่ยจะยาวขึ้น แต่บริษัทมีการติดตามและบริหารลูกหนี้อย่างใกล้ชิด เพื่อให้การจัดเก็บเป็นไปตามกำหนด พร้อมทั้งรักษาสภาพคล่องและนำกระแสเงินสดที่ได้รับไปสนับสนุนการดำเนินงานและโครงการใหม่ได้อย่างต่อเนื่อง

3. อัตราส่วนโครงสร้างทางการเงิน (Leverage Ratios)

ในไตรมาส 2/2568 อัตราส่วนหนี้สินต่อทุน (Debt to Equity Ratio) อยู่ที่ 2.2 เท่า เพิ่มขึ้นเล็กน้อยจาก 2.1 เท่าในไตรมาส 2/2567 และบริษัทสามารถรักษาความสามารถในการชำระหนี้ได้อย่างแข็งแกร่ง โดย อัตราส่วนความสามารถในการจ่ายดอกเบี้ย (Interest Coverage Ratio) อยู่ที่ 9.5 เท่า เพิ่มขึ้นจาก 6.4 เท่าในไตรมาส 2/2567 ซึ่งอยู่ในระดับที่บริษัทสามารถชำระดอกเบี้ยจากผลประกอบการได้อย่างมั่นคง ขณะที่ อัตราส่วนความสามารถในการชำระหนี้ (Debt Service Coverage Ratio) ในไตรมาส 2 ในไตรมาส 2/2568 เป็นค่าติดลบ เนื่องจากกระแสเงินสดจากการดำเนินงานติดลบจากการเพิ่มขึ้นของลูกหนี้การค้าและสินค้า

คงเหลือในโครงการขนาดใหญ่ที่อยู่ระหว่างดำเนินการ ซึ่งเป็นผลจากการเร่งจัดซื้ออุปกรณ์และค่าจ้างดำเนินงานล่วงหน้าเพื่อให้สามารถส่งมอบตามกำหนดในครึ่งปีหลัง อย่างไรก็ตาม อย่างไรก็ดี บริษัทมีสภาพคล่องเพียงพอในการชำระดอกเบี้ยและเงินต้นครบกำหนด โดยใช้เงินสดยกมาจากไตรมาสก่อนและวงเงินสินเชื่อจากสถาบันการเงิน รวมทั้งคาดว่าจะรับรู้รายได้และกระแสเงินสดเข้ามาจากการวางบิลโครงการหลักในอนาคต

4. อัตราส่วนความสามารถในการทำกำไร (Profitability Ratios)

ในไตรมาส 2/2568 บริษัทมีอัตราผลตอบแทนจากสินทรัพย์ (Return on Assets - ROA) อยู่ที่ 12.8% เพิ่มขึ้นจาก 4.0% ในไตรมาส 2/2567 ซึ่งสะท้อนถึงการขยายการลงทุนในโครงการขนาดใหญ่ ทำให้สินทรัพย์รวมเติบโตเร็วกว่ากำไรสุทธิ ขณะที่อัตราผลตอบแทนต่อส่วนของผู้ถือหุ้น (Return on Equity - ROE) อยู่ที่ 48.8% เพิ่มขึ้นจาก 26.2% ในไตรมาส 2/2567

ปัจจัยที่อาจมีผลต่อการดำเนินงานหรือการเติบโตในอนาคต

บริษัทได้วิเคราะห์และประเมินปัจจัยที่อาจมีผลกระทบต่อการทำงานและการเติบโตในอนาคต โดยแบ่งออกเป็นปัจจัยสำคัญดังนี้

1. นโยบายและการลงทุนของภาครัฐ บริษัทมีรายได้หลักจากการดำเนินโครงการภาครัฐในสัดส่วนที่มีนัยสำคัญ หากมีการปรับลดงบประมาณหรือเปลี่ยนแปลงนโยบายภาครัฐ อาจส่งผลกระทบต่อแผนรายได้และการขยายตัวของธุรกิจ บริษัทจึงมีแนวทางการกระจายความเสี่ยงโดยขยายฐานลูกค้าไปยังหน่วยงานรัฐวิสาหกิจและเอกชน รวมถึงพัฒนาโซลูชันที่สอดคล้องกับยุทธศาสตร์ดิจิทัลของภาครัฐ เช่น Smart City, Cloud-based Government Services และโครงการที่สนับสนุนภาครัฐในช่วง Digital Transformation พร้อมติดตามนโยบายภาครัฐด้าน ICT อย่างใกล้ชิดเพื่อให้สามารถปรับตัวได้ทันต่อการเปลี่ยนแปลง
2. แนวโน้มเทคโนโลยีและนวัตกรรม การเปลี่ยนแปลงของเทคโนโลยีในระดับโลกยังคงเกิดขึ้นอย่างรวดเร็ว โดยเฉพาะการประยุกต์ใช้ AI Generative, ระบบ Cloud-native, Cybersecurity และการวิเคราะห์ข้อมูลขั้นสูง (Advanced Analytics) การที่บริษัทสามารถปรับตัวและพัฒนาโซลูชันใหม่ให้สอดคล้องกับความต้องการของลูกค้าได้ทันเวลา จะเป็นปัจจัยสำคัญในการรักษาความสามารถในการแข่งขัน บริษัทจึงเพิ่มงบลงทุนด้าน R&D และเสริมทักษะบุคลากรด้าน AI, DevSecOps และ Cloud Infrastructure อย่างต่อเนื่อง
3. ภาวะเศรษฐกิจและอัตราดอกเบี้ย แม้ว่าอัตราเงินเฟ้อในไทยจะเริ่มทรงตัว แต่คณะกรรมการนโยบายการเงินยังคงอัตราดอกเบี้ยนโยบายในระดับสูง เพื่อควบคุมเงินเฟ้อพื้นฐาน ส่งผลให้ต้นทุนทางการเงินของบริษัทยังอยู่ในระดับสูง โดยเฉพาะในช่วงที่บริษัทมีการลงทุนโครงการขนาดใหญ่ บริษัทจึงเน้นการบริหารกระแสเงินสดอย่างรัดกุม ควบคุมวงเงินกู้ และพิจารณาทางเลือกด้านการเงินที่ยืดหยุ่น เช่น การเช่าซื้อหรือการจัดหาแหล่งเงินกู้ที่มีต้นทุนต่ำกว่าจากพันธมิตรทางการค้า

แม้ว่าบริษัทจะต้องเผชิญกับปัจจัยภายนอกและภายในที่อาจส่งผลต่อการดำเนินงาน แต่ด้วยแผนการรับมือที่เป็นระบบและกลยุทธ์เชิงรุก บริษัทเชื่อมั่นว่าจะสามารถรักษาความสามารถในการแข่งขันและเติบโตได้อย่างมั่นคงในอนาคต

พัฒนาการด้านความยั่งยืน

บริษัทตระหนักถึงความสำคัญของการดำเนินธุรกิจที่คำนึงถึงปัจจัยด้านสิ่งแวดล้อม สังคม และธรรมาภิบาล (Environmental, Social, and Governance - ESG) ซึ่งเป็นปัจจัยสำคัญที่นักลงทุนใช้ประกอบการตัดสินใจลงทุนในปัจจุบัน บริษัทจึงให้ความสำคัญกับการดำเนินธุรกิจอย่างมีความรับผิดชอบต่อสังคมและยั่งยืน พร้อมทั้งกำหนดนโยบายและมาตรการเพื่อส่งเสริมความยั่งยืนในทุกมิติ ดังนี้

- ด้านสิ่งแวดล้อม (Environmental)** บริษัทมุ่งเน้นการลดผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อมโดยการใช้ทรัพยากรอย่างมีประสิทธิภาพและลดการปล่อยก๊าซเรือนกระจก ผ่านมาตรการต่าง ๆ ได้แก่
 - ตั้งเป้าลดการใช้ไฟฟ้าร้อยละ 10 ภายในปี 2572 เทียบกับปีฐาน 2566
 - ลดการใช้น้ำร้อยละ 10 และลดค่าใช้จ่ายด้านการใช้น้ำร้อยละ 5 ภายในปี 2572
 - นำระบบ Paperless และ E-Document มาใช้แทนการใช้กระดาษ
 - เข้าร่วมโครงการ Care the Bear ของตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย เพื่อลดการปล่อยก๊าซเรือนกระจกจากการจัดงานประชุม
 - เลือกใช้อุปกรณ์อิเล็กทรอนิกส์ที่ประหยัดพลังงานและเป็นมิตรต่อสิ่งแวดล้อม เช่น หลอดไฟ LED และอุปกรณ์ที่ผ่านมาตรฐานประหยัดพลังงาน
- ด้านสังคม (Social)** บริษัทให้ความสำคัญกับพนักงาน ชุมชน และสังคม โดยมีมาตรการสำคัญ เช่น
 - ส่งเสริมความเท่าเทียมทางเพศ และไม่เลือกปฏิบัติในการจ้างงาน
 - ตั้งเป้าลดอัตราการลาออกของพนักงานไม่เกินร้อยละ 3 ภายในปี 2572
 - อบรมพนักงานไม่น้อยกว่า 16 ชั่วโมง/คน/ปี เพื่อพัฒนาทักษะและความรู้ที่จำเป็น
 - สนับสนุนการพัฒนาเทคโนโลยีสารสนเทศในชุมชน โดยติดตั้งอุปกรณ์และระบบ ICT เพื่อเพิ่มโอกาสในการเข้าถึงเทคโนโลยี
 - จัดกิจกรรมเพื่อสังคม เช่น การสนับสนุนอุปกรณ์เทคโนโลยีให้แก่โรงเรียนหรือหน่วยงานที่ขาดแคลน
- ด้านบรรษัทภิบาล (Governance)** บริษัทมุ่งมั่นดำเนินธุรกิจด้วยความโปร่งใสและมีธรรมาภิบาลที่ดี โดยมีมาตรการสำคัญ ได้แก่
 - ดำเนินธุรกิจภายใต้หลักธรรมาภิบาล และมีนโยบายต่อต้านการทุจริตคอร์รัปชัน
 - มีมาตรการกำกับดูแลการทำธุรกรรมกับบุคคลที่เกี่ยวข้องกัน (RPT) อย่างโปร่งใส
 - ส่งเสริมการใช้ระบบดิจิทัลเพื่อลดต้นทุนและเพิ่มประสิทธิภาพ เช่น ระบบ Cloud-based Data Management
 - จัดตั้งคณะกรรมการกำกับดูแลความยั่งยืน เพื่อบริหารจัดการประเด็นด้าน ESG และติดตามการดำเนินงานด้านความยั่งยืนของบริษัท

ด้วยมาตรการเหล่านี้ บริษัทมุ่งมั่นที่จะดำเนินธุรกิจควบคู่ไปกับการพัฒนาอย่างยั่งยืน เพื่อตอบสนองต่อความคาดหวังของนักลงทุน สังคม และผู้มีส่วนได้เสียทุกกลุ่ม พร้อมทั้งสร้างคุณค่าให้กับองค์กรในระยะยาว

จึงเรียนมาเพื่อทราบ

ขอแสดงความนับถือ

นางสาวเบญญาภา เฉลิมวัฒน์
กรรมการ

เลขานุการบริษัท

โทร 02 029 7875 ต่อ 726